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Wien, am 20. November 2014 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Wolfgang Knes, Genossinnen und Genossen haben am 

16. Oktober 2014 unter der Zahl 2745/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „der Vorkommnisse am 14.10. in der Ottakringerstraße nach dem Abbruch des 

EM-Qualifikationsspiels Serbien gegen Albanien“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 3: 
Am anfragerelevanten Einsatz waren 98 Exekutivbedienstete beteiligt, von denen keiner 

Verletzungen erlitten hatte. Der Polizei sind auch keine auf Grund dieser Vorfälle verletzten 

Personen bekannt. 

 
Zu den Fragen 4 und 5: 
Festnahmen wurden nicht vorgenommen. Nach dem Sicherheitspolizeigesetz wurden vier 

Identitätsfeststellungen durchgeführt. 

 
Zu den Fragen 6 und 7: 
Es wurden 48 Straftaten angezeigt. Der im Zuge dieser Vorfälle entstandene Sachschaden 

kann derzeit noch nicht beziffert werden. 
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Zu den Fragen 8 und 9: 
Die Landespolizeidirektion Wien trägt stets dafür Sorge, dass der Regeldienst in den 

Stadtpolizeikommanden und den weiteren Organisationeinheiten in entsprechender 

Stärke aufrechterhalten wird, sowie das ausreichende Personalressourcen für allfällig 

unvorhergesehene Amtshandlungen herangezogen werden können. 

 

Darüber hinaus nimmt die Landespolizeidirektion Wien an von den Bezirksvertretungen 

organisierten Treffen mit Lokalbetreibern teil, um im Vorfeld problematischer Fußball- 

spiele Hinweise auf potentielle Gefährdungslagen zu erhalten. Die auf diese Weise 

gewonnenen Erkenntnisse werden von szenekundigen Beamten auf ihre Zuverlässig- 

keit geprüft und bilden die Grundlage von Gefährdungsanalysen. An diesen orientieren 

sich die weiteren, den Grundsätzen der Gesetzmäßigkeit und Verhältnismäßigkeit 

entsprechenden, polizeilichen Maßnahmen und Entscheidungen. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
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Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.
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